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Bevezetés 

Az elmúlt év során az egyházi kapcsolattartás területén folytatott munkám célja az volt, hogy 

felkeressem és megismerjem Zugló egyházait, felekezeteit, és erősítsem a helyi egyházakkal 

való párbeszédet, valamint elősegítsem az önkormányzat és az egyházi közösségek közötti 

együttműködést. Munkám során együttműködtem az Önkormányzat Népjóléti Bizottságának 

vezetőjével és a Hivatal munkatársaival. 

Hitvallás 

Egyházi tanácsnokként arra törekszem, hogy a különböző felekezetek közösségeiben 

erősítsem mindannyiunk kapcsolódását az egy igaz Istenhez, és előmozdítsam a hitben való 

egységet és testvériséget. Az egy közös Istenhez való kapcsolódást erősíti az ökumenikus 

imahét, amelyen minden felekezet hívei részt vehetnek, melyhez én is igyekszem 

kapcsolódni. 

Meggyőződésem, hogy fontos a kapcsolatok építése és fenntartása, az együttműködés a helyi 

történelmi egyházakkal és más bejegyzett felekezetekkel. Közvetítő szerepet szeretnék 

vállalni az egyházak és az önkormányzat között az együttműködés erősítése érdekében, 

hiszen az egyházak – hasonlóan az Önkormányzathoz – fontos szerepet töltenek be a 

közösségépítés, a szociális segítés, a karitatív feladatok megvalósítása során, a 

családsegítésben, az ifjúsági munka területén, a hagyományőrzésben, kulturális programok 

szervezésében, vagy éppen a szociális, egészségügyi intézmények működtetésében. 

Tevékenységükkel az itt élő embereket kívánják szolgálni, segíteni, számukra értékközpontú 

közösségi együttlétet biztosítani.  

Elképzeléseim 

- Az egyházi szervezetek által jelzett problémák továbbítása az önkormányzat felé, 

részvétel a megoldási javaslatok kidolgozásában. 

- Településfejlesztési stratégiai tervezés során az egyházak érdekeinek és javaslatainak 

becsatornázása. 

- Az egyházak pályázati lehetőségeink felkutatása, a pályázatokon való sikeres részvétel 

érdekében a pályáztatás szakmai segítése.  

- Együttműködés a Népjóléti Bizottság tagjaival, elnökével a területet érintő 

feladatokért felelős alpolgármesterekkel, a hivatal meghatározott munkatársaival.  

- Egyházi Kerekasztal létrehozása és működtetése a kapcsolattartás, a közös feladatok 

és értékek hatékony képviselete érdekében. 



- Az együttműködés erősítése a szociális, karitatív tevékenység, az intézmények 

működtetése területén, a családsegítésben, az idősgondozás, vagy éppen az ifjúsági 

munka területén.  

A beszámolási időszakban az alábbi együttműködések és programok valósultak meg: 

• Egyházi ünnepségeken való részvétel 

• Támogatások és pályázatok: egyházi vezetőket tájékoztattam a pályázati 

lehetőségekről, a pályázatra jelentkezők közül voltak, akik gyermekek táboroztatására, 

lelkigyakorlatok és zarándoklatok megszervezésére és kivitelezésére, kisebb felújításokra, 

kerti bútorok beszerzésére, valamint fűtés számlák rendezésére használták a pályázat által 

megkapott támogatást. Többen visszajelezték, hogy a pályázatok kitöltése nehézséget 

jelentett, a számlák elfogadtatásával kapcsolatosan is adódtak problémák. 

• Párbeszéd fórumok: A párbeszéd fórum során lehetőségem nyílt személyesen is 

meghallgatni az egyházi közösségek vezetőinek észrevételeit, tapasztalatait és az őket érintő 

aktuális nehézségeket. Erre példa: - a Lőcsei utcai evangélikus templom vezetője ismertette 

velem, hogy a templom felújításra szorul, a mosdóhelyiségek rendbe hozatalának és a 

nyílászárók cseréjének fontosságára hívta fel a figyelmem, illetve a templom reflektoros 

kivilágítását és a templomot jelző táblák felállítását fogalmazta meg kitűzendő célként. A 

templomokat érintő kérdéseken túl a vezetők személyes tapasztalatokat, élményeket is 

megosztottak velem. Az elhangzottakat nyitottan és empátiával fogadtam, hiszen fontosnak 

tartom, hogy a vallási közösségek mindennapi működését akadályozó problémákra időben 

reflektáljunk. A találkozók keretében közösen gondolkodtunk a felvetett kérdések megoldási 

lehetőségein, és törekedtünk arra, hogy közös nevezőt találjunk a kihívások kezelésében. A 

konstruktív eszmecserék megerősítették a meggyőződésemet, hogy az önkormányzat és az 

egyházak közötti párbeszéd elengedhetetlen a közösség szolgálatában végzett munka 

sikerességéhez. Különösen megható élmény volt számomra, amikor az egyházi látogatások 

alkalmával személyesen tapasztalhattam meg, milyen sok gyermek vesz részt aktívan a 

bibliaórákon és az istentiszteleteken, szentmiséken. A fiatalok lelkes jelenléte, nyitottsága és 

érdeklődése nemcsak bizakodással töltött el a jövőre nézve, hanem lelki értelemben mélyen 

meg is érintett. Úgy érzem, ezek az alkalmak valódi közösségi és lelki értéket hordoznak, 

melyek erősítik az élő hitet, az összetartozást és a generációk közötti kapcsolatot is. A 

közeljövőben tervezek egy ökumenikus kerekasztal-beszélgetést, a Bosnyák téri Szent Antal 

Plébánia közösségi terme fogadja majd a résztvevőket, ahol az esemény házigazdája Bárány 

Béla plébános atya lesz. Az eseményen a zuglói egyházi vezetők vesznek részt, célja a zuglói 

közösségek építése a közös hit által. 

Kapcsolat a helyi egyházakkal 

• Zuglói Páduai Szent Antal Plébánia- Bárány Béla plébános 

A Zuglói Páduai Szent Antal-Plébánia templom esetében megközelítőleg 3000 fő  hívő vesz 

részt rendszeresen szentmiséken. A hitélethez kapcsolódóan számos közösség működik: 

Kórusok (schola, kiskórus, kamarakórus), Baba-mama Klub, Ministráns közösség, Cserkész 

csapat, Fiatal házasok közössége, Házas hétvége, Papi ima koszorúk, Rózsafüzér Társulat, 



Nyugdíjas Klub, Szent Mónika Közösség, Szeretetláng imacsoport, és Karitász csoport. A 

közösségek közül kiemelném a Karitász csoportot, akik jelen időszakban Zuglóban élő, 

szociálisan rászoruló családok számára 550 kg hideg élelmiszert gyűjtöttek össze. Összesen 32 

család részesült a támogatásban eddig, és további pénzadomány is érkezik a számukra.  

A Zuglói Páduai Szent Antal Plébánián több közösségi program is várja az érdeklődőket, 

többek között vasárnaponként megrendezett orgona délutánok, “Bosis “ nyugdíjas 

kirándulás, “Bosnyák téri gyerekes kirándulás”, valamint templomkerti rendezvények: 

nagypéntek esti fáklyás keresztút, illetve húsvéti tojás keresés gyerekek, családoknak. A 

programok tekintetében széles a spektrum, rendszeresek a  családok számára, valamint a 

gyermekeknek korcsoport szerint szervezett  nyári táborok. 

• Zuglói Református Egyházközség- Szőke János tiszteletes 

A Zuglói Református Egyházközség mintegy 300 fős gyülekezetet fog össze. A közösségi élet 

sokszínű: működik fiatal felnőttek köre, középkorúak csoportja, idősek köre, rendszeres 

bibliaóra, valamint intenzív gyermekfoglalkozások. A hitoktatást öt elkötelezett hitoktató 

végzi, és a családosok kényelmét baba-mama szoba is szolgálja. A gyülekezet programjai 

között szerepel a Vályi tó partján megrendezett Kemence-tábor, tematikus alkalmak és 

kézműves foglalkozások is. 

• Zuglói Evangélikus Egyházközség- Tamásy Tamás és Tamásy Tamásné lelkész házaspár 

A Lőcsei úti templom közösségéhez mintegy 1300 fő tartozik, és Zuglóban összesen mintegy 

3000 evangélikus él. Vasárnaponként három helyszínen tartanak istentiszteletet: a 

Rákosfalvai Református Templomban, a Gyarmat utcai kápolnában és a Lőcsei úti 

templomban. Heti rendszerességgel öt különböző csoport számára szerveznek bibliaórát, 

konfirmációs felkészítést és cserkészfoglalkozásokat, életkor szerint bontva. A közösségi életet 

több imakör is gazdagítja-női, férfi, nyugdíjas és házaspároknak szóló csoportokkal-, valamint 

működik egy női kreatív kör is. 

A zenei élet kiemelkedően gazdag: a vasárnapi istentiszteleteken színvonalas orgonajáték 

csendül fel Finta Gergely orgonaművész és kántor eladásában. Emellett rendszeresen 

rendeznek hangversenyeket, melyeken kiváló meghívott művészek lépnek fel. Az advent 

időszakában zenés áhítatokra is várják a híveket és az érdeklődőket. 

• Budapest Rózsafűzér Királynéja Plébánia- Nagy Károly plébános  

A templom története szempontjából érdekesség, hogy egy nagy 1997-es tűzeset 

következtében újjá kellett építeni. 2007-ben került az Esztergom-Budapesti 

Főegyházmegyéhez, támogatásukkal 2008 tavaszán megkezdődött a templom belső 

felújítása. Az ólomüveg ablakok műemléki védelem alatt állnak, felújításukat Tóth Erzsébet 

üvegfestő mester végzi. A neogótikus stílusú templom 4000 fő befogadására képes. A 

plébánia programjai szerteágazóak, ezek közül kiemelném a biblia órát, a film klubot, a 

zarándoklatokat, a mikulás ünnepséget.  

• Regnum Marianum Plébánia- Molnár Alajos atya 



A Zoborhegy téri Regnum Marianum templom és közösségi ház a Rákosi-rendszer által 

lerombolt Regnum Marianum templom jogutódja. 1991-ben alakult meg ismét a Regnum 

Marianum plébánia, 1995-ben kezdődött a mai templom és közösségi ház építése a 

Zoborhegyi téren, 1996-ban szentelték fel. A templom melletti 3000 négyzetméter 

alapterületű közösségi ház alkalmas a hitéleti eseményekre: szentmisék, közös imádságok, 

kisebb és nagyobb összejövetelek. Többféle közösségi-lelki tevékenységet is szervez: ifjúsági 

közösségek nagy hangsúlyt kapnak, van helyi cserkészcsapat, mely nyaranta táborokat is 

szervez. A közösségi házban múzeumi, történeti és kulturális gyűjtemény is működik, ami 

időnként kiállításoknak is otthont ad.  

• Rákosfalvai Szent István Király Plébánia- Fülöp Ákos atya 

A Rákosfalvai Szent István Király Plébánia hosszú múltra tekint vissza. Nevét Magyarország 

első királyáról, Szent Istvánról kapta. A plébánia a helyi közösség lelki életének egyik 

meghatározó központja, mely generációkon át szolgálta a híveket. Az épület és a plébániai 

közösség folyamatosan fejlődött az idők során, alkalmazkodva a változó társadalmi és vallási 

igényekhez, miközben megőrizte a hagyományait, szellemiségét. A plébánia rendszeresen 

tart szentmiséket, aktív szerepet vállal a szentségek kiszolgáltatásában. A hitéletet gazdagítják 

rendszeres bibliaórák, imakörök, melyek minden korosztály számára lehetőséget adnak a 

közös elmélkedésre. Emelett rendszeresek a családi napok, gyermekfoglalkozások és 

tematikus közösségi rendezvények. Tartanak továbbá kézműves foglalkozásokat, táborokat és 

kulturális eseményeket. 

• Magyar Pünkösdi Egyház- Földesi Tamás lelkészi vezető 

A Magyar Pünkösdi Egyház a kerület dinamikusan fejlődő közössége, amely a pünkösdi 

kereszténység lelki örökségét és tanításait követi. Az egyházi hitéletének középpontjában a 

Szentlélek munkája áll, melyet a pünkösdi karizmák (például nyelveken szólás, gyógyítás, 

prófétálás) megélése és tanítása tesznek különlegessé. Rendszeresen tartanak vasárnapi 

istentiszteleteket, ahol élő zenei szolgálattal, lelkes énekléssel és mély lelki tanításokkal várják 

a hívőket. Ezen kívül hétköznap is vannak imaalkalmak, bibliaórák, és lelki közösségi 

összejövetelek, amelyek a személyes hit mélyítésre, és a közösség építésére fókuszálnak. 

Nagy hangsúlyt kap a fiatalok bevonása és támogatása, rendszeresen szerveznek táborokat, 

konferenciát és közösségi rendezvényeket, melyek erősítik az összetartozást és a hit 

megélését a mindennapokban. 

• Herminamezői Szentlélek Plébánia- Horváth István 

 A Herminamezői Szentlélek Plébánia a XIV. kerület egyik fontos lelki központja, amely a 

környék katolikus híveit szolgálja. A plébánia története a XX. Század közepére nyúlik vissza, 

amikor Zugló fejlődő városrészéhez igazodva létrejött a helyi egyházközség, hogy a növekvő 

lakosság lelki szükségleteit kielégítse. A plébánia központi helyszíne a Szentlélek-templom, 

ahol rendszeresen tartanak szentmiséket vasárnap és hétköznapokon egyaránt. A lelki élet 

gazdagítására bibliaórák, imakörök, és egyéb lelki alkalmak is működnek, melyek minden 

korosztály számára nyitottak, így a gyerekektől a nyugdíjasokig mindenki megtalálhatja a 

számára megfelelő közösséget. Nem csupán templom, hanem elő, aktív közösségi tér is, ahol 



rendszeresen szerveznek családi napokat, gyermek- és ifjúsági foglalkozásokat, valamint 

kézműves és kulturális programokat.  

Plébános váltás miatt jelenleg még az építkezés fázisában vannak, a plébános, Horváth István 

célja az, hogy a félig megtelt templomot megtöltse.  

• Dávid Sátora - Budapest, Gyülekezet, Magyar Pünkösdi Egyház - Monos Mihály 

A Dávid Sátora egy fiatal, dinamikusan fejlődő pünkösdi-karizmatikus közösség Budapesten, 

amely a hit megújulását és a Szentlélek működését helyezi középpontba. Nevét a Bibliában 

szereplő Dávid sátra ihlette, amely a Szentlélek jelenlétének és erejének szimbóluma. 

Hitéletére jellemző, hogy a Szentlélek munkája áll a középpontban, melyet karizmatikus 

megnyilvánulások kísérnek. Rendszeres alkalmakat tartanak, amik magukba foglalják az  

istentiszteleteket, imaközösségeket és bibliaórákat, melyeken mély lelki tanításokkal és 

szívből jövő énekléssel várják a résztvevőket. Egy befogadó és nyitott közösség, mely aktívan 

foglalkozik a fiatalokkal és családokkal egyaránt. Számos ifjúsági programot, táborokat és 

családi rendezvényeket szerveznek. A közösség vezetői és tagjai közvetlen, családias légkört 

teremtenek.  

• Budapesti Zsidó Hitközség Zuglói Templomkörzet- Dr. Kardos Péter, Dr. Róna Iván, 

Forgó Erika 

A Budapesti Hitközség Zuglói templom körzete a főváros egyik jelentős zsidó közösségi 

pontja, amely a XX. Század első felében alakult ki. A zuglói zsinagóga 2016-ban leégett, 2020-

ban visszaállították a villaépület eredeti, 1890-es kinézetére. Rendkívül szép lett a felújított 

épület, a magyar állam 142 millió forinttal járult hozzá, a maradék felújítási költséget 

adományokból gyűjtötték össze. Az elmúlt évtizedekben a körzet töretlenül fejlődött, 

megőrizve hagyományait, miközben modern közösségi funkciókat is betölt. Rendszeresen 

tartanak szombati istentiszteleteket (szábát), valamint ünnepi alkalmakat, amelyek a zsidó 

vallási hagyományokat őrzik és ápolják. A körzetben működnek különféle tanulócsoportok, 

Tóratanulók, valamint rendszeresen szerveznek ünnepi és kulturális eseményeket. Működik 

zsidó oktatási intézmény, óvoda és iskola, amelyek a hagyományos értékek átadását és a 

közösség jövőjének megalapozását szolgálják. A körzet különféle klubokat, beszélgető 

csoportokat, és jótékonysági rendezvényeket is szervez, amelyek segítik a közösség 

összetartozását és a szolidaritást. A zuglói zsinagóga udvara kellemes kikapcsolódásra ad 

lehetőséget gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt, zöld park és játszótér is van. Az 

önkormányzat általi pályázati összeget kerti bútorok vásárlásához használták fel. 

• Baross Téri Református Egyházközség- Bagi László 

A Baross téri Református Egyházközség hosszú múltra tekint vissza a XIV. kerületben, Zugló 

szívében. A gyülekezet a XIX. század végén alakult, és azóta is folyamatosan szolgálja a 

református híveket. Az évek során az egyházközösség számos megpróbáltatáson ment 

keresztül, de mindig megőrizte hitvallását és aktív szerepét a zuglói vallási életben. A 

gyülekezet rendszeresen tart istentiszteleteket vasárnaponként, valamint különféle 

hétköznapi alkalmakat is, mint bibliaórák, imakörök és ifjúsági foglalkozások. A gyülekezet 

fontosnak tartja a hit mélyítését és a személyes lelki élet fejlesztését, így számos program és 



közösségi esemény segíti ezt a célt. Az Egyházközség élénk közösségi életet ápol, amelybe 

minden korosztály bekapcsolódhat. A gyülekezetben működnek ifjúsági csoportok, családi és 

gyermekfoglalkozások, valamint idősebbek számára szervezett programok és imakörök is. 

Kulturális események, koncertek és közösségi rendezvények is rendszeresen zajlanak, melyek 

hozzájárulnak a közösség összetartozásához és a hit élő megéléséhez. A gyülekezet külön 

hangsúlyt fektet a társadalmi felelősségvállalásra és a segítségnyújtásra a rászorulók számára. 

• Zuglói Szabadkeresztény Gyülekezet- Mézes Áron pásztor 

A Zuglói Szabadkeresztény gyülekezet viszonylag fiatal, de dinamikusan fejlődő  közösség, 

amely a keresztény szabadság és személyes hit megélését helyezi előtérbe. A közösséget 180 

fő látogatja, központja Debrecenben található, alapítója Dr. Mézes Zsigmond. 28 gyülekezet 

van. A gyülekezet célja, hogy a hagyományos keresztény értékeket modern és befogadó 

módon képviselje, így vonzza elsősorban a fiatalabb generációkat és azokat, akik 

személyesebb, élőbb hitközösségre vágynak. A gyülekezet az elmúlt évek során folyamatosan 

bővült és ma már stabil lelki otthont nyújt a tagjainak Zuglóban. A hitélet középpontjában a 

szabad hitvallás áll, amelyben hangsúlyt kap a Szentírás személyes megértése és a Szentlélek 

vezetése. Fontos megemlíteni, hogy a Szentkeresztség alámerítkezéssel történik. A hitvalló 

hívőt víz alá merítik, ez szimbolizálja a régi élet eltemetését és az új, Krisztussal együtt 

feltámadott élet kezdetét. Ez a szertartás a szabadkeresztény és pünkösdi egyházak egyik 

jellegzetessége, amely hangsúlyozza a személyes hit döntő jelentőségét és a Krisztusban való 

új életet. Sajátosság továbbá a hívők bevonása az istentiszteletekbe, szolgálatokba, valamint 

az is, hogy a gyülekezetet egyszerre több személy vezeti. Számos ifjúsági és családi programot 

szerveznek, amelyek során a tagok közelebb kerülhetnek egymáshoz. Rendszeresek a 

különféle tréningek, önkéntes akciók, kulturális és szociális események (fórumok, fesztiválok). 

A gyülekezet befogadó légkört biztosít minden érdeklődő számára. 

A kapcsolattartás alapja a kölcsönös tisztelet és együttműködés volt, célunk, hogy közösen 

építsük a helyi közösséget, figyelemmel a kulturális, szociális és lelki igényekre. A 

közeljövőben tervben van további egyházi vezetők felkeresése. 

Zárszó 

Köszönöm az együttműködést valamennyi egyházi közösségnek, akik aktívan hozzájárulnak 

településünk lelki, kulturális és közösségi életének gazdagításához.  Hálás vagyok az eddig 

megszerzett tapasztalatokért. Továbbra is elkötelezetten végzem munkámat az egyházi 

kapcsolattartás területén.  

 

Budapest, 2025. december 02. 

Tóthné Ferencsák Klára sk.  
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